

乐活

4
特刊年
齐鲁晚报 今日威海

本报3月28日C02版以《市区公租房管理办法下月实施》为题,报道了《威海市区公共租赁住房管理办法》4月1日实施,《办法》对公租房的建设、分配、运营、使用、退出等做出具体规定。

记者手记:近年来,威海不断完善阶梯式住房保障体系,今后,威海将实行“公廉并轨、租补分离”的保障房建设新模式,保障性住房以公共租赁住房为主。

威海自2011年组织建设公租房项目,2011年共17个项目、3536套;2012年共18个项目、3437套;2013年共19个项目、3445套;2014年共22个项目、3963套。

在“有房住”方面,经适房、廉租房、经租房补贴、廉租房补贴等多方式供低收入居民选择。而游离在保障与市场之外无能力购房的“夹心层”则可申请公租房,这给新就业人员和外来务工人员提供了机会。果真应了那句“走遍四海,还是威海”。(记者 王帅)

本报2014年2月11日B02版以《K线增员》、8月13日C03版《K3线本周四开通》为题,报道大站快线K2线、K3线上路的过程。2013年8月12日,首班K1线公交车上路,威海公交进入了“快速时代”。

记者手记:相比同线路的普通12路线,K1公交车减少了27个站点,可以缩短15分钟。2013年11月29日,第二条大站快线K2线正式运营。2014年8月14日,K3线开通,并分别在10路、20路、30路、41路投放24辆空调公交车。同日,公交公司购置的24辆空调公交车分别投放到10路、20路、30路、41路公交车。公交车空调一律统一标识,空调标识分别在LED显示屏、前风挡玻璃和腰牌处,明显区别于普通公交车。(记者 李孟霏)

2月15日至17日,教育部门面向社会公开征求修改意见,于3月21日,威海出台《关于进一步推进威海市初中学生学业考试改革的实施意见》,对威海初中学业考试制度进行改革。本报3月26日C02版,以《中考生可同时报考普高中职》,报道了威海初中学业考试的改革。

记者手记:新的《实施意见》让威海初中学业考试呈现新变化:部分科目可申请重考,一定程度上解决“一考定终身”的弊端;加强对学生应用能力的考查,引导教师重视对学生动手能力、探索精神的培养;成绩有三种形式呈现,促进学生德智体全面发展有个性的发展。(记者 刘洁)

本报5月22日A14版以《威海:患九大疾病可提公积金》为题,报道了威海市住房公积金管理中心发布威海市个人住房公积金重大疾病提取管理规定。缴存职工本人、配偶或其未成年子女患九种重大疾病且造成家庭生活严重困难的,缴存职工可申请提取住房公积金。

九种重大疾病病种包括慢性肾衰竭(尿毒症)、恶性肿瘤、再生障碍性贫血、慢性重型肝炎、心脏瓣膜置换手术、冠状动脉旁路手术、颅内肿瘤开颅摘除手术、重大器官移植手术、主动脉手术。

记者手记:患病提取公积金的惠民政策,除青岛烟台已实行外,威海走在省内前列。

据悉,市住房公积金管理中心不断推出惠民政策,该部门陆续简化了部分公积金业务办理手续和流程。

患病提取公积金是住房公积金管理部门将提取使用政策向中低收入职工倾斜的重要措施,可减轻该群体家庭重担。

(记者 王帅)

本报2013年12月3日C02版《明年起,医保实现“城乡合体”》报道了2014年1月1日起,威海市整合新型农村合作医疗与城镇居民基本医疗保险制度,实施城乡统一的居民基本医疗保险制度,农村和城市居民将享受到同等的医保待遇,标志着全市城乡居民社会保障体系实现全覆盖和“一体化”。

记者手记:新规定将威海市居民基本医疗保险参保居民个人缴费分为两档,分别为80元和230元,并将缴费档次与医保待遇挂钩。具有本市户籍且年满18周岁的农村居民和城镇非从业居民可打破城乡界限,任选缴费档次,并享受相应档次的医保报销待遇;未成年居民和高校学生则统一按一档缴费,享受二档的医保报销待遇。在一个缴费年度内,按照一档缴费的,年度最高支付限额为20万元,按照二档缴费的,年度最高支付限额为30万元。

新政策实施后,农村和城市居民享受同等的医保待遇,百姓的满意度和幸福感大大提高。(记者 许君丽)

2014年2月,威海发布《关于建设韩国食品药品交易集散中心的实施意见》(以下简称《意见》)。本报在4月18日C06版以《“买韩货到威海”以后喊得有底气》为题,对此作了深入报道。

记者手记:威海将利用与韩国的区位优势、交通优势和物流优势,以扩大进口分销为主线,规划建设一批集展示、保税、仓储、运输、线上线下交易、配送、旅游、购物等于一体的韩国食品药品交易集散中心(以下简称集散中心),并同步建立电子商务平台。经区韩乐坊、环翠区金桥国际购物广场、临港区盛文韩国新城、荣成中韩边贸城、文登长江汇泉国际商贸城将被重点打造成韩国食品药品展示交易中心。目前,经区韩乐坊、环翠区金桥国际购物广场已开门营业。以后“买韩货到威海”,喊得真的有底气了。(记者 王帅)

今年1月19日,威海确定计划将建立食品药品检验检测体系及质量可追溯体系。

本报1月20日C06版刊登了《威海将建食药质量可追溯体系》的报道。

记者手记:威海市食品药品监督管理局将推进建设药品流通信息化监管系统,市民可查询食品药品相关信息。婴幼儿配方奶粉、基本药物、高风险医疗器械等重点品种质量可追溯体系也将逐渐建设和完善。目前,各体系均在建设阶段。

食品方面,8月份,威海已被确定为我国第五批肉菜中药材流通追溯体系建设试点城市,威海将逐步建设“来源可查、去向可追、责任可究”的追溯信息链条,市民将来购买肉类、蔬菜、中药材,可根据追溯码查到它们的信息。

一个小小的条形码让我们知道了一根菜或一颗药的来源及成分,这也正是我们期盼的安全。(记者 王帅)



本报1月23日以《2014年36项城建重点工程出炉》为题,2月20日以《33条城市道路列入年度建设计划》为题,4月9日以《2014年,威海将建5段绿道》为题,8月1日以《老旧小区改造计划增至20个》为题分别报道了城市环境的变化进程。今年,威海将实施36项城建重点工程。

记者手记:威海将在市域范围内建设“一带、四轴”5条绿道,在市区范围内建设“三环、九线、若干分支”12条绿道,打造供市民休闲娱乐的绿道网。威海今年还将对20个老旧小区完成改造,改造后,老旧小区先前存在的管道拥堵、网线杂乱、停车位无章、乱搭乱建等问题将被解决。据悉,2011—2015年,威海将利用五年时间对市区100个旧生活区实施环境综合整治,22.2万名居民从中受益。

另外,今年33条城市道路被列入年度建设计划。(记者 王帅)